בס"ד. משיחת יו"ד שבט ה'תשל"ד.

תרגום חפשי בלתי מוגה
ועל דרך זה מצינו, בגלות מצרים, שההודעה על כך היתה בברית בין הבתרים, "ועבדום וענו אותם ארבע מאות שנה", ומסיים "ואחרי כן יצאו ברכוש גדול".

והנה מסופר במדרש, דכאשר שמעו על כך [בנ"י], טענו להקב"ה, שמוותרים על הרכוש גדול, העיקר לצאת מהגלות רגע א' קודם. ובפרט שזו גלות שנאמר עלי' "ועבדום וענו אותם".

אעפ"כ אמר הקב"ה, שידעו, שזה בזה תלוי, ולכן אמר – כמ"ש במדרש, דלמה הי' ציווי שמשה יאמר לבנ"י "ושאלה אשה משכנתה" וכו' "כלי כסף וכלי זהב ושמלות" "ומגרת ביתה" עם כל הפרטים המנויים שם – כי באם לא יאמרו "ועבדום וענו אותם קיים בהם, ואחרי כן יצאו ברכוש גדול לא קיים".

אך לכאו' קשה, מדוע הי' הקב"ה צריך מפני זה ח"ו להציק לבנ"י, כדי שלא יהי' "קיים" ו"לא קיים" – הרי היתה לו ברירה מלכתחילה לא לקשר את זה ל"ואחרי כן יצאו ברכוש גדול".

אלא הביאור בזה, דכל ענין הגלות אינו חס ושלום כדי להציק לבנ"י; אלא יהודי צריך לפעול בעולם, ומהו תוכן פעולתו? – לעשות מכל ענין בעולם שבא לידיעתו, או שנמצא בו – שיהי' ניכר שם אלקות וטוב, ובלשון הידוע "דירה לו יתברך" דוקא בתחתונים. וע"כ היתה ירידה "מאיגרא רמה לבירא עמיקתא", שא"א לתאר כלל גלות גדולה מזו.

כי הרי מדובר כאן על "חלק אלוקה ממעל ממש", כמו שמדייק אדה"ז בתיבה זו, שמוסיף על לשון הכתוב באיוב את התיבה "ממש", ו"חלק אלוקה ממעל ממש" זה יורד לגוף, ל"משכא דחויא", [כלשון הזהר ומובא בתניא באריכות הביאור], שאין "בירא עמיקתא" עמוק מזה, עוה"ז התחתון שאין תחתון למטה הימנו,

ובפרט, שבנוסף לזה יש ענין של גלות כפשוטו.

וזהו תוכן טענתו של יהודי: כאשר אומרים לו, הקשב, ודע, בעיר שלך נמצא באיזה מקום ילד, ילדה שאינם יודעים מהי יהדות, או אם הם יודעים – הרי הם יודעים רק את ה"אל"ף-בי"ת" של יהדות, ההתחלות של יהדות; הם אינם יודעים את יוקר החשיבות של שבת וכשרות וטהרת המשפחה וכו'.

ודע עוד, ששם, בפינה אחרת, נמצא יהודי הלומד תורה – אך ביכלתו ללמוד רגע נוסף, שעה נוספת, יום נוסף, ובאפשרותך לעורר אותו על כך, שלא יהי' "שמח בחלקו" בענינים רוחניים, אלא ירצה להוסיף כהנה וכהנה.

עונה היהודי: הרי הוא נמצא בחושך כפול ומכופל דגלות חשוך ומר, ועליו לשמור על עצמו ועל בני-ביתו – האם עליו לעזוב את כל ענינים אלה, על כל פנים לרגע, כדי לקבל "רכוש", נוסף על הענינים שיעשה עם עצמו?! דיו ומספיק שיצא מה"ועבדום וענו אותם"!

על זה מסבירים לו, שכל הענין ד"ועבדום וענו אותם" הוא – "כדי שיתוספו עליהם גרים", כמו ששואל אדמו"ר האמצעי: הרי לא ראינו כלל שיהי' כ"כ ריבוי גרים – כהלכה, שרק הם גרים – שבשביל זה יימצאו בנ"י בגלות חושך כפול ומכופל לערך אלפיים שנה, ובזמנינו גלות קשה ממה שהי' בכל השנים שלפני זה!

ומתרץ, ש"יתוספו עליהם גרים" פירושו: כל ענין בעולם, שמצד עצמו הוא חלק מהעולם, ויהודי עושה ממנו ענין של קדושה, ענין של טוב – הרי זה בדוגמת גר כפשוטו, שעושים מגוי – יהודי, כי הוא עושה כן על פי "דבר הוי' זו הלכה", שעי"ז הוא הופך דבר שהי' דבר "גוי'אישע", ודבר "עולמי", דבר הרשות – הרי הוא הופכו שיהי' דבר של קדושה.

כי דבר הרשות, באם אינו הופכו לקדושה – הרי במילא אין לזה שייכות אליו, כי זה ענין "גוי'אישע",

וכמבואר בספרי מוסר, שהעולם נחלק לשלשה סוגים: דברים שחייבים לעשותם, ענינים של מצוה; דברים שאסור לעשותם, "המעשה אשר לא תעשנה", ודברי הרשות.

אבל דברי הרשות הם רק באופן זמני; יהודי צריך לעשות מדברי הרשות, את מה שאפשר להעלות לקדושה – עליו לעשות מזה דבר של קדושה. ובלשון הנ"ל ש"בכל דרכיך" יהי' "דעהו",

אשר זה אינו הידור מצוה, ענין של חסידות ולפנים משורת הדין, ומוסר – אלא דין פשוט בשולחן-ערוך, שבאכילתו ובשתייתו ובטיולו צריך להיות "כל מעשיך לשם שמים" ו"בכל דרכיך דעהו"; באותו שולחן ערוך שבו כתובים כל הדינים בשבת ותפילה ויום הכיפורים ויום הקדוש וכו' – בו כתוב דין זה.

וזהו מה שאומרים, כאשר אדם מתחיל לטעון: מה נוגע לו כל כך ה"רכוש גדול", העיקר שיצא מה"ועבדום וענו אותם" – 

ע"ז אומרים לו: אדרבה! כל הענין ד"ועבדום וענו אותם" הי', בשביל ש"אחרי כן יצאו ברכוש גדול": ואם יצא אח"כ בלי הרכוש, אזי כביכול הי' כל הענין ללא תועלת!

הרי ה' אפשר שיהי' במקום שבו היתה הנשמה מקודם, "חצובה תחת כסא הכבוד", ולא הי' לה קשר לענינים של עולם, ועאכו"כ שלא הי' לה קשר ל"ועבדום וענו אותם";

אלא כל הירידה היתה כדי לשנות את העולם, שהעולם ייעשה "דירה לו יתברך", ואם חס ושלום הוא דוחה ענין זה אל הצד – הרי זה היפך כל הכוונה דרידת נשמתו למטה!

אמנם צריך להיות בזה הסדר המסודר, כנפסק בשולחן-ערוך, שלכל לראש צ"ל "בית הכנסת" להתפלל להקב"ה, אח"כ "מבית הכנסת לבית המדרש", קביעות עתים לתורה, אבל אח"כ מוכרח להיות "הנהג בהם מנהג דרך ארץ", לפעול בעולם "שמרו דרך הוי' לעשות צדקה ומשפט", כפי שהתחיל ב"אחד הי' אברהם", היהודי הראשון.

אשר זו הנקודה והסך-הכל של כל הענין, דבעל ההילולא [דיו"ד שבט] "האָט זיך געקאָכט" [התעסק בלהט] ומסר את נפשו לפעול על כל אחד ואחת, הן אנשים והן נשים, שכל אחד מהם יהי' משפיע:

ללכת ולפעול על יהודי אחר, שהיהודי ההוא יתקרב אל הקב"ה, לתורתו ולמצוותיו – זהו ענין ש"הזמן גרמא", כי צריכים לצאת, סוף-כל-סוף להפטר, בלשון בעל ההילולא, "לשרוף את השיריים דחומת הגלות", לצאת מה"ועבדום וענו אותם" – וע"כ מוכרחים אנו לקחת אתנו את ה"רכוש גדול".

ואזי יהי' "ובני ישראל יוצאים ביד רמה", ובקרוב ממש.

תרגום זה יו"ל ע"י מערכת מבצע "השיחה היומית" העולמי כדי להקל בכך את הבנת השיחה לדוברי לה"ק. התרגום הוא תרגום מילולי ומיועד לקריאה תוך כדי ההאזנה לשיחה. קשה להבין כראוי את השיחה, שנאמרה בסגנון מיוחד, מתוך תרגום מילולי זה בלבד. התרגום "בלתי מוגה" ויתכנו טעויות בהבנת כוונת השיחה, בתרגום  ובהקלדה. להבנת השיחה כראוי יש לעיין בשיחה בשלימותה כפי שנערכה ונדפסה בספרי השיחות וכיו"ב.
להשגת קלטות/תקליטור "השיחה היומית" ולשאר פרטים אודות מבצע "השיחה היומית" העולמי התקשרו למערכת: Tel: 514-738-7736  Email: sichos@sichos.com
ניתן להקשיב ל"שיחה היומית" באתרנו באינטרנט: www.sichos.com, ובמקומות אלו ברחבי העולם ע"י הטלפון:

באה"ק - ב"נחייג ונשמע": 08-949-3770 (מתפריט הראשי בוחרים 1, ואח"כ 2), וב"קול החסידות": 02-538-1111 (מתפריט הראשי בוחרים 1, ואח"כ 1)

בחו"ל בסניפי "חסידות על הטלפון" שע"י "היכל מנחם" (מתפריט הראשי של השיעורים באידיש בוחרים 2, ואח"כ 4):
Antwerp: 218-6464 ● Boston: 779-8672 ● Chicago: 262-9770 ● Detroit: 557-8545 ● London: 905-3770 ● Los Angeles: 937-9770 ● Manchester: 720-7700

Melbourne: 527-2222 ● Miami: 531-8888 ● Monsey: 362-8080 ● Montreal: 279-8870 ● Morristown: 898-0800 ● New York: 735-7333 ● Pittsburgh: 521-5393 ● Toronto: 731-7777
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