המענה בענינים גשמיים

רק בכחו של נביא
(מנקודת המוצא המבוארת 

באגרת הקדש שבתניא פרק כב)
הבה ונקדים, כי בפרק כב שבאגרת הקדש שבתניא,   צורפו שתי אגרות(2), שנכתבו זו אחר זו (כנראה, כהמשך אחד)בשנת תקנ"ג - שלשת הקטעים הראשונים המופיעים כאן, נלקחו מתוך האגרת (3)הראשונה. ואילו הקטע הרביעי, מכיל את האגרת השניה.( 1)
*
   באגרת המקורית הראשונה, מופיעים דברי פתיחה ארוכים ודברי סיום, שמהם ניתן ללמוד  על הרקע  לכתיבת האגרת - והוא, העומס הגדול על אדמו"ר הזקן  עם ריבוי המבקרים מקרוב ומרחוק, מהם המבקשים דרך בעבודת ה', ומהם השוטחים לפניו את צרותיהם ומבקשים את עצתו בעניני העולם הזה הגשמיים.

בהקדמתו לאגרת הראשונה המקורית, מבהיר אדמו"ר הזקן לחסידים:  שעל הרבה שאלות בעבודת ה',  אין צורך להגיע אל הרבי ולהכנס אליו ליחידות, שכן, אפשר לשלוח את השאלה במכתב,  )4)ומהמענה שישלח במכתב חוזר "לא יפול דבר וחצי דבר" מערכו של המענה הניתן במפגש היחידות.  ובנוגע לעצות בעניני העולם הזה הגשמיים,  הנה, מי לנו גדול ממשה רבנו שאמר "איכה אשא לבדי וגו'" - שבענינים גשמיים שאינם קשורים בדברי תורה ויראת שמים, הוא לא עסק במתן עצות ליחידים, ולא היו עליו אלא רק צרכי הצבור הנוגעים אל הכלל.

*
   למעשה, כמקובל באגרות אחרות ששולבו ב"אגרת הקדש" שבתניא, הנה, גם באגרת שלפנינו, השמיטו את ההקדמה והסיום המופנים אישית אל מקבלי האגרת. והעתיקו רק את גוף האגרת, שיש בו חומר לימודי והוראה (5)גם לדורות הבאים.

__ __
1
. 
ראה ליקוט פירושים (חיטריק) לאגרת הקדש עמ' תצח.

2. 


צירוף האגרת השניה לסימן זה שבאגרת הקדש, נעשה על ידי הרבי הרש"ב 
בהדפסת מהדורת התניא "החדשה והמתוקנת", שהיתה בשנה תר"ס (כפי שניתן להבין 
מרשימת "דפוסי התניא" אותיות ח' ול"ו).

3
. 

מובאת במילואה ב"אגרות קודש" לאדמו"ר הזקן, אגרת כד.

4
. וכמבואר לעיל ב"משכיל לאיתן" על "הקדמת המלקט" לחלק א' של התניא עמ' 
53, שקריאת ההצעה הניתנת בתניא בכתב  יעילה כשמיעתה מהרב.

5
. כידוע פתגמו של הצמח צדק, שכל היוצא בדפוס הוא לדורי דורות (כמובא 
לעיל ב"משכיל לאיתן" על ההסכמות תניא עמ' 30).

אל מי פנו במקורות
בשאלות גשמיות
בתחילת הפרק פונה אדמו"ר הזקן, אל החסידים מקבלי האגרת בשאלה: 

"...ואיה איפוא מצאתם מנהג זה, באחד מכל ספרי חכמי ישראל הראשונים והאחרונים, להיות מנהג ותיקון, לשאול בעצה גשמיות כדת מה לעשות בעניני העולם הגשמי, אף לגדולי חכמי ישראל הראשונים כתנאים ואמוראים אשר כל רז לא אנס להו ונהירין להון שבילין דרקיע".

כי אם לנביאים ממש, אשר היו לפנים בישראל כשמואל הרואה, אשר הלך אליו שאול לדרוש ה' על דבר האתונות שנאבדו לאביו.

כי באמת, כל עניני אדם לבד מדברי תורה ויראת שמים אינם מושגים רק בנבואה.

"איפוא מצאתם מנהג זה":

בדבריו אלו פונה אדמו"ר הזקן  אל החסידים: "... אימרו, היכן מצאתם " מנהג זה  באחד מכל ספרי חכמי ישראל  הראשונים והאחרונים",  "להיות מנהג (1)ותיקון"   לבוא אל החכם  "לשאול בעצה גשמית כדת מה לעשות בעניני העולם הגשמי":

- כמנהג שהוא בגדר "מנהג ותיקון".(2)
- כמנהג שהתקבל  כתקנה  מונהגת (= ומחיבת).(3)
- כמנהג שמשולב בו "תיקון" כלשהו.(4)
   שכן, לא מצינו, שיפנו לחכמי ישראל בשאלות גשמיות  מחמת ה"מנהג ותיקון" המקובלים,  "אף (לא) לגדולי חכמי ישראל הראשונים כתנאים ואמוראים אשר כל רז לא אנס להו (= לא נעלם מהם) ונהירין להון שבילין דרקיע [= והם בקיאים היטב בכל המערכת של שבילי השמים.

  "כי אם לנביאים ממש, אשר היו לפנים בישראל כשמואל הרואה, אשר הלך אליו שאול לדרוש ה' (= ולשמוע את דעה העליונה( על דבר האתונות שנאבדו לאביו" - שההליכה אליו, היתה כ"מנהג ותיקון" המקובל ללכת אל הנביא, גם בנוגע לשאלות בעניני העולם הזה הגשמיים.

__ __
1. "מנהג ותיקון" ולא "מנהג ותיקין" [= שפירושו, מנהג השיך לחסידים ואנשי מעשה], כגירסא המובאת בספר "אגרות בעל התניא ובני דורו" (אגרת לט), וב"אגרת הקודש" שנדפסה בקהילה קדושה זולצבאך.

2. 


כמובן מדברי הרבי, בהתועדויות תנש"א א-228.

3.


 ראה שבסה"ת בבאורו באידיש, וכן בבאורי התניא באנגלית.

4. 


בספר המאמרים תשי"א (לריי"צ) 98, מביא הרבי הריי"צ בשם אביו הרבי הרש"ב שאמר על הביטוי "מנהג ותיקון": "פעם המנהג עושה תיקון ופעם התיקון עושה מנהג", בהוסיפו, "מנהג ותיקין" זה משהו אחר. מדבריו אלו ניתן לדיק: שגירסת דפוסי התניא שלפנינו "מנהג ותיקון", היא בדוקא. וכן, שהמשמעות של "תיקון" היא כפשוטו.

הדוגמא משמואל הנביא


- להרחבת הבאור -
   כאמור, מסיפורו של שאול, שהלך אל שמואל "לדרוש ה'" אודות האתונות שאבדו לאביו, לומד רבנו על ה"מנהג ותיקון" המקובל לשאול את הנביאים בענינים גשמיים.

   כמסופר בתנ"ך (שמואל א' פרק ט'): כשנאבדו לקיש אבי שאול האתונות, הורה לבנו לקחת איתו את אחד מהנערים ולכת לחפשם. לאחר שסיירו בהר אפרים, בארץ שלישה בארץ שעלים ובארץ ימיני ולא מצאו, הם הגיעו לארץ "צוף" הנקראת בשם זה על שמו של הצופה-הנביא. לאחר שלשה שלשה ימי חיפושים, אומר שאול לנער "לכה ונשובה פן יחדל אבי מן האתונות ודאג לנו". אולם "ויאמר לו (= הנער) הנה נא איש אלקים (= נביא) בעיר הזאת, והאיש נכבד, כל אשר ידבר בוא יבוא, עתה נלכה שם אולי יגיד לנו את דרכנו אשר הלכנו עליה".

כתגובה להצעה זו, אומר שאול לנערו, איך אפשר ללכת אל הנביא בשעה שאין בידינו שום תשורה לתת לו עבור הביקור אצלו (כמקובל אצל נביאים אחרים). "ויוסף הנער לענות את שאול, ויאמר, הנה נמצא בידי רבע שקל כסף ונתתי לאיש האלקים והגיד לנו את דרכנו".

   והתנ"ך מצין (בדרך אגב) כי "לפנים בישראל" כל מי שהיה הולך לדרוש את דבר ה' מהנביא, היה נוהג לומר "לכו ונלכה עד הרואה", שכן היו רגילים לקרוא ל"נביא" בשם "רואה".

   וסופו של הסיפור: שאול מקבל את עצת נערו, ללכת אל העיר אשר שם איש האלוקים. עוד לפני הגיעם אליו, הקב"ה מודיע לשמואל במראה הנבואה על בואו של שאול. ושמואל מבשר לשאול שהאתונות כבר נמצאו, ובמקביל הוא מודיע לו שהקב"ה החליט למשחו למלך על ישראל.

*
   לעניננו, נראה כי מסיפור זה ניתן לדיק:

    א. 

שהיה נהוג ומקובל לפנות לקבלת עצה מהנביא, גם בבעיות גשמיות.

ב.


 אל הנביא מגיעים, לאחר שנעשו כל המאמצים לפתור הבעיה לבד.

ג.


 אין לותר בשום אופן, על המפגש עם הנביא ושמיעת עצתו. גם כאשר ההגעה אליו כרוכה בהליכה לעיר אחרת, ובלבטים נוספים (דוגמת החשש שהיה לשאול מהדאגה אליו בבית וכדומה).

ד.


כמבואר (1)בכתבי האריז"ל, בעקבות ביקורו של שאול אצל שמואל, באו לידי ביטוי,  תיקון  של כמה פגמים רוחניים שהיו בעולם.

__ __
1. ב


כתבי האריז"ל: לקוטי תורה על שמואל א' פרק י'. ספר הליקוטים, תולדות פרק כח, שופטים פרק ט' ( - שם גם ישנה התיחסות אל האתונות כאל "עשר כתרין דמסאבותא").

השגת  הענינים הגשמיים
אינם בכח החכמה
לסיום, מחזק רבנו את דעתו, שההתענינות (כ"מנהג ותיקון") "כדת מה לעשות בעניני העולם הזה הגשמי" שהם כל עניני האדם מלבד דברי תורה ויראת שמים,היא רק  אצל נביאים ולא חכמי חכמי ישראל האחרים. והוא מבהיר שענין זה אמור, גם מבחינתו של השואל וגם מבחינתו של הנשאל.

*

Lמבחינת השואל:

   לפנינו כמה מקורות, שמהם מובן, שהחכמה, לא היא מקור השגת הגשמיות:

   א. 


הפתגם מדברי קהלת שאמר "לא לחכמים לחם" - שכן, אף על פי שהותר לאדם לעסוק בהשגת צרכי הגוף הגשמיים כנאמר "ואספת דגנך", הרי שהכונה היא רק על המעשה בפועל וכנאמר "יגיע כפיך כי תאכל אשריך וטוב לך". אבל ההתחכמות היתירה המשולבת ביגיעת המוח, היא מהחכמה דקליפה, מיותרת ואף מזיקה.(1)
   ב.


 מאמר רז"ל "הכל בידי שמים חוץ מיראת שמים" – (2)שכל הבא על האדם, כגון,  עני ועשיר  (ארוך וקצר חכם או שוטה),  הכל בידי שמים הוא   (חוץ מיראת שמים, הנתונה בבחירתו של האדם). כך, שאין הדבר תלוי בחכמה שישקיע בהשגתם.

ג.


מאמר רז"ל שאמרו (3)"שבעה דברים מכוסים מבני אדם", וביניהם "אין אדם יודע במה משתכר", וכן אינו יודע "מלכות בית דוד מתי תחזור למקומה" - ומדיק רבנו לומר, ששתי אמירות אלו שנאמרו כהמשך אחד "הושוו זה לזה". כך, כשם שאף אחד אינו יודע מתי יהיה הקץ, כמו כן, אף אחד אין בכחו לדעת במה ישתכר ויתפרנס.

*

Lמבחינת הנשאל:

   על מהותו של האדם, שמצינו במפורש שהוא בין נותני עצות, מתיחס רבנו לשתי מקורות:

 א.


לדברי ישעיה (בקללתו לישראל), שבין האנשים שה' יסירם מירושלים, נכלל גם ה" יועץ  וחכם חרשים".

   ב.


לדברי חז"ל במשנה, שכל העוסק בתורה לשמה, זוכה (בין השאר) ש"נהנין ממנו עצה ותושיה".

   ורבנו מדגיש,  שבשני מקורות אלו(5), ה"יועץ ו"העצה" )הניתנים בתור "מנהג" המקובל כנ"ל) הם רק היעוץ והעצה בדברי תורה (ולא אלו הניתנים בעניני הרשות של העולם הזה). וכמאמר רז"ל, שאמרו, ש"יועץ" הוא תואר הניתן למי שיודע לעבר שנים (בהוספת חודש אדר נוסף) ולקבוע (ראשי) חדשים. ושסוד העיבור קרוי בלשון התורה "עצה" ו"סוד", כדברי רש"י במסכת סנהדרין (פז,א)שכתב במפורש ש"עיבור השנה קרוי סוד ועצה".

__ __
1. 


ספר הליקוטים לצמח צדק פ-קכה. וראה מצודת דוד קהלת ט,יא.

2. כרש"י על מאמר רז"ל זה בברכות לג,ב.

3. 


פסחים נד,ב.

4. 


שבסה"ת.

5. 


כך משמע מסגנון ההבעה באגרת.

היועץ והעצה


   אם נעין במפרשי הנ"ך (בישעיה ג,ג), נראה שלמשמעות של "יועץ" ישנן באופן כללי  שני פרושים:

א.


פרושו של רש"י, האומר ש"יועץ יודע לעבר שנים ולקבוע חדשים".

ב.


פרושו של הרד"ק (בתחילת דבריו), האומר, שיועץ הוא מי שיש דעה ודעת בדרכי העולם ובעסקים שבין אדם חברו.

והנה, מבין שני הפירושים הללו, מתיחס רבנו כאן באגרת בצורה נחרצת, רק לפירושו של רש"י.

*

   על דברי המשנה באבות (ו,א), שכל העוסק בתורה לשמה, זוכה (בין השאר) ש"נהנין ממנו עצה ותושיה". מבאר הרבי בלקוטי שיחות יז 405 בפשטות, שבעקבות ההתעסקות בתורה לשמה, זוכה הלומד  להגבהה כללית בשכלו גם בעניני העולם,  עד כדי כך שהוא יכול לתת עצה גם ב"מילי דעלמא", עצה שתורת אמת מעידה ש"נהניןממנו".(1)
   נצין שכדברי הלקוטי שיחות, מצינו גם במפרשים אחרים (המובאים ב"מעם לועז" למשנה),  שכתבו על "ונהנין ממנו עצה ותושיה" :  שזאת, היות שכל החכמות שבעולם צפונות בתורה.  וכן גם כתבו על "אשרי האיש.. כי אם בתורת ה' חפצו..  וכל אשר יעשה יצליח",  שיהיו הכל צריכים לעצתו. כגון ר' אלעזר בן ערך שהיה מיעץ עצות המצליחות. ושאלוהו, האם אתה נביא? וענה להם: לא נביא אני ולא בן נביא, אלא כך קבלתי מרבותי, שכל עצה שהיא לשם שמים סופה להתקים, וכן נאמר "עצת היא היא תקום".

   והנה, כפי שאנו רואים, גם בפירוש משנה זו, מתעלם אדמו"ר הזקן לחלוטין כאן באגרת, מהפירוש ש"נהנין ממנו עצה" הוא בדברי העולם.

*
   מכל הנ"ל רואים, עד כמה דברי רבנו מדויקים. שכן, באופן כללי, יש עצה ויש עצה. יש בקשת עצה, שהיא בגדר הרשות. ויש בקשות עצה, שחיבים לתור אחריהן.

   בתחילה מתיחס רבנו, לבקשת עצה בעניני העולם הזה הגשמי, המוגדרת כ"מנהג ותיקון"  כאשר היא  מנביא. ]ובהתאם מובן, כי מה שמצינו בקשת עצה בענינים גשמיים גם מכאלו שאינם נביאים (כדברי הרד"ק בפירושו בישעיה ג,ג, או כהנהגת אלעזר בן ערך המובא במעם לועז), הרי שבקשת העצה מהם היא  כדבר הרשות (ואינה נכללת בגדר "מנהג ותיקון" המחויבים).]

   ובהמשך הוא מוסיף, כי מה שמצינו "יועץ" ו"עצה", שנוהגים להתיעץ (כמנהג ותקנה המקובלים)  עם חכמים כאלו   שאינם נביאים(2), הרי שזה   (3)רק כאשר השאלה היא "בדברי תורה" - שאז, הוא חיב להתיעץ עם החכם המתמחה בנושא המעסיק אותו (וכפי שעולה מהמפרשים, המדגישים שה"יועץ" הוא מי שיודע לעבר שנים ולקבוע חדשים).(4)
__ __
1. 


להעיר, שבהערה 29 שם מובא: "ובאגרת הקדש סימן כ"ב: ונהנין ממנו עצה ותושיה, היינו בדברי תורה". ונצין, שהערה זו מובאת ללא כל הבעת תמיהה (אין לא צע"ג או צ"ע). 
ובהתאם ניתן להבין, שאין כל סתירה בין המבואר בלקוטי שיחות למתבאר באגרת הקדש סימן כב.[

2. 


כך שיתכן, שאין זה בכוחם לפעול "תיקון" בפגמים רוחניים, כנפעל עקב הפגישה עם הנביא (כמובא לעיל מכתבי האריז"ל).

3.


 ראה תורת מנחם טז 48 הערה 52.

4. 


ומשהו בנימה אישית. בברכתו להגדה שהוצאתי בשנת תשמ"ו, הוסיף הרבי: "בנוגע לעלי ההגהה (= ששלחתים לרבי לפני ההדפסה), בטח יתיעץ עם רבני אנ"ש וכיוצא בזה כנהוג בכיוצא בזה (ואין דן יחידי אלא כו'( וה' יצליחם" - הבהרה שממנה מובן, שבליבון דברי תורה, "כנהוג", ההתיעצות מחויבת היא.

הנבואה בזמן הזה


· להרחבת הבאור –
   הבה ונקדים, כי מה  שאמרו רז"ל "משמתו נביאים האחרונים חגי זכריה ומלאכי, נסתלקה רוח הקודש מישראל". אין הפירוש, שהנבואה פסקה או בטלה לגמרי, אלא שהיא הסתלקה בלבד, עקב כך, שבדרך כלל לא היו האנשים הראויים לגילויה. אבל אם יהיו בני אדם הראויים לקבלתה, הרי שתשרה עליהם רוח הקודש והנבואה גם  בזמן הזה.(1) 

   וכידוע שבסביבות שנת ד'תתקעו  חזרה הנבואה,  עם התגלותם של שמואל הנביא (אביו של ר' יהודה החסיד), ר' אלעזר בעל הרוקח, הרמב"ן, הראב"ד, ר' עזרא הנביא, ור' יהודה החסיד שעליו כתוב "שאם היה בתקופת האמוראים הוא היה אמורא, ואם היה בתקופת התנאים הוא היה תנא, ואם הוא היה בתקופת הנביאים הוא היה נביא". ויצוין, שכעבור כמה שנים, עם התגלותם של הבעש"ט ותלמידיו, ועד לאדמו"ר הזקן (שגם עליו נאמר הפתגם הנ"ל(2)  שנכתב על ר' יהודה החסיד), שוב זכינו שחזרה הנבואה לישראל.(3)
   והנה, למרות שאדמו"ר הזקן מבהיר כאן באגרת, שבקשת עצה בענינים גשמיים כ"מנהג ותיקון" המקובלים היא רק מנביא (ולא משאר החכמים). הנה כידוע, גם לאחר כתיבת אגרת זו, המשיכו החסידים  (וביניהם גם חסידים גדולים) להפנות אליו את שאלותיהם בנושאים אלו, כשהוא אינו נמנע מלענות עליהם - שכן, כאמור, (4)הוא היה נביא.(5) 

   במישור הרחב יותר יצוין, שבאופן כללי, אל "רבי" באים ליחידות לבקשת עצה בשני מישורים, תיקון ופרנסה רוחנית, ותיקון ופרנסה גשמית (אבל לא חומרית) שבה נכללים "בני חיי ומזוני". והנה, הנהגה זו קימת גם לאחר ההסתלקות של "רבי", הממשיך לענות על כל השאלות והבקשות של הפונים אליו (בדברים רוחניים ובדברים גשמיים), (7)בדיוק כפי שהיה בחייו לפני הסתלקותו.(6)

__ __
1. 


לקוטי שיחות יד 73.

2. 


וכדברי הרבי הרש"ב (בתורת שלום אידיש 169:  "הסבא  (= הרבי ה"צמח צדק") אמר, שהרבי (= אדמו"ר הזקן) אם הוא היה בזמן האמוראים הוא היה אמורא ואם הוא היה בזמן התנאים הוא היה תנא ועוד יותר גבוה" (כשכונתו בהדגשה זו ב"בעוד יותר גבוה" היא על הנביאים).

3. 


לקוטי שיחות ב 588 . [ונצין, שלהלן, בקידומת לאגרת כז מתואר ר' מנחם מענדל מויטבסק בין השאר כ"איש אלקים", וכן מופיע תואר זה על ר' לוי יצחק מברדיצ'ב בקידומת לאגרת כח. וכידוע שהתרגום (בדברים לג,א ובשאר המקומות בתנ"ך) של "איש אלקים" הוא "נביא ה'". וראה בהסכמות לתניא, שנכתבו על ידי ר' זושיא מאניפולי ור' יהודא ליב הכהן, המתיחסים במפורש אל  אדמו"ר הזקן (בין שאר מעלותיו) כאל "איש אלקים".]

4. 


וכך יש לראות (כנביאים) את כל רבותינו נשיאינו הבאים לאחר אדמו"ר הזקן, שנתנו עצות בדברים גשמיים מכח היותם נביאים ממש
 (תורת מנחם  טז 48).

5.


 ראה: תורת מנחם ב 107.  ספר השיחות תנש"א ב 790   הערה 101 (ו-97).

6. 


תורת מנחם א 23.

7. 


ראה "באהלי צדיקים" (בבאור לקונטרס ההשתטחות): פרק י 163  אודות מעלת ההשטתחות באוהל של רבי, שהיא כמעלת היחידות בחיי הרבי. ובאור פרק ב', אודות התחושות המשותפות, בעת היחידות ובעת הביקור באוהל.
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